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Ä tattersalli munkásünnep,
A Tattersall ¡hatalmas térségein megint tiz- 

/ ezreik adtak találkozót. A szürke, időverte 
óriási faépület évtizedek óta a történelem egy 

te darabját jellenti számunkra. Mennyi tűz lobo­
gott föl, mennyi lelkesedés tombolt, mennyi 
tanítás szántott ezek között a falak között, 
amelyek annyiszor^ tekintettek le mosolyogva 
a város minden részéiből idekigyózó proletá­
rokra. A ragyogó vasárnapi tattersalli délután­
ról tehát az Öröm hangján kellene kezdeni 
beszámolónkat és mégis azt kell mondanunk: 
nem igy akartuk!

A Kurucles virányain akartuk eredetileg 
megünnepelni a dolgozók együvétartozaudó- 
ságának mindig uj ünnepéi Hiába, a bekopog­
tató ősz két vasárnapon is nekibusultan zavarta 
meg ünneplő szándékunkat Erőnk jele volt, 
hogy azon az esős vasárnapon, amikor másod­
szor tűzte ki a rendezőség az ünnepélyt a 
kuruclesi térségekre, közel 2000 munkástársunk 
ment ki, dacolva az idővel. Zöld mezők, kéklő

5 i hegyek között, ahol ezrek és ezrek ujjongva 
köszönthetik az életnek számunkra oly kevés 
sugarát, amely az éltető természetből árad: itt 
ünnepelni az akaratot a fölszabadulásra, itt 
látni meg, hogy vagyunk, itt mérni meg, hogy 
erősödünk... A délelőtt a munkássportoké lett 

, volna. A munkássport világszerte a büszke erő­
ben és öntudatban éli föllendülését. Hatalmas 
munka folyik nálunk is, eredményeit bemutatni 
lett volna egyik cél. Közben fölcsendül a dal 
a zöld lombok mélyén, játékoskedvre derül az 
ifjúság...

Mindezt bizony nem lehetett átvinni a Tatter- 
, saliba. A Tattersallhoz gyűléseink tradíciói 

fűződnek. Nincs ott zöld gyep a letelepedésre, 
I mód a pihentető játékokra. Az a szép vasárnap, 
f amelyet talán utolsó adományképen juttatott 
* az elköltöző nyár, a Tattersallban összegyűlt 
( tömegek óriási arányú gyűlésére tekintett le,

Dalosverseny. — Seregszemle.
ahol megint találkozhatott a munkásság, ahol 
azonban nem beszédek hangzottak el, hanem a 
tömegek a mi kitűnő munkásdalosaink hatal­
mas seregét vették körül,

Főivonulás a Tattersallba.
Ha kétszer elmosta is az eső a kuruc!esi J 

• ünnepélyt, azért is megtartjuk azt! — igy 
határozott a munkásság. Ha njrá esőre fordul, 
ott a hatalmas Tattersall. Csak azért is meg­
tartjuk! Nem fordult esőre. Gyönyörű nap­
sugaras vasárnap virradt a fővárosra, igy az­
tán megtörténhetett a találkozó a tattersalli 
csarnokot körülvevő óriási téren.
Már délután 1 óra tájiban megélénkült az j 

élet a Kerepesi-uton. Az első föivonulók, 
a mi fegyelmezett, lelkes rendezőgárdáink vol­
tak, akik mihamarább el foglalták helyeiket.
A rendezők sorában kivonultak, helyes előre­
látásból, azok a gárdatagok is, akik szükség 
esetén az első segélynyújtást végezhetik.  ̂Az 
áradó melegségben és a hatalmas emberára­
datban azonban szerencsére nem volt szükség 
munkájukra, aminthogy egy-két jelentéktelen 
rosszullétet leszámítva, az ünnepély színhelyén 
tartózkodó mentőknek sem akadt dolguk. Két 
óra után ¡kialakult a keleti pályaudvar körüli 
az a kép, amelynek oly sokszor voltunk már 
tanúi: a  város minden részéiből odatorkolnak 
az utcák és könnyű eltalálni az uj pártjelvé­
ny ek sokaságából, a fölkészülést mutató tekin­
tetekből, hogy ezekben az órákban az utak a 
Tattersall felé ürítik ki magúkból az ember- 
rajokat A Kerepesi-  ̂ utón már sűrű me­
netté csapódnak össce és a hosszú szalag órá­
kon á t szünet ■nélkül áramlik no a Tattersall 
kapuin és kígyózik végig ¡a ;téren, a csarnok 
melletti gyülekezőhely felé. Órákon át, szünet 
nélkül1 és a hatalmas tér, mint valami telhetet-

len móloch, vonzza, halmozza, sűríti magába a 
tömegeket.

Volt emellett még egy fölvonulás, amely az* 
előbbinél is jobban a szemébe ötlött az utcák 
és a villamosok polgári közönségének: táblák 
alatt egyforma daloasapkákbau, hosszu-hosszu 
oszlopokban a munkásdalosok különböző 
csoportjai meneteltek. Öröm volt és büszkeség 
végigtekinteni az erős és lelkes ifjúságon, a 
dolgozó nők százain, együtt a tábor: a régi és 
a fiatal nemzedék! Apró gyermekek vidám 
éneke csendül. Mindenki mosolyog, örül: 
jönnek a Gyermekbarátok! Jönnek a gyerme­
kek, akik talán a. legtöbbet veszítették amiatt, 
hogy az eső az ő kedves játéknapjukat el­
mosta a Kuructeisen. A tattersalli csarnok 
keleti oldalán óriási négyszöget tartanak 
szabadon a rendezők. A négyszögön kívül gyü­
lekezik a hallgatóság. Egyszerre mozgás tá-



I mad. A csarnok túlsó oldala felől a dalos-

sapkák sűrűje mozdul. Jönnek a dalosok! — 
hangzik végig a tömegem A dalosok a 
Tattersall versenypályáján gyülekeztek és 
együttes oszlopban vonultak föl a számukra 
fent art ott négyszögig. Megfelelően csoporto­
sítva állottak föl a dallamok. Az énekkarok 
tábora mellett a négyszögben a Magyarországi 
Munkásdalegyletek Szövetségének zenekara 
foglalt helyei

A dalosverseny.
Az ünepség sikere dalosaink vállára neheze­

dett^ Kelbe bemutatnunk őket, akiknek mű­
vészi értékei olyannyira összeforrottak a ma­
gyar munkássággal! Hatalmas kórusaik’ szé- j 
les hullámokban hömpölyögtek szét az áhitatos I 
tömeg fölött, amely meg nem szűnő lelkese­
déssel fogadta a dalosuk minden egyes ének­
számát és hosszantartó tapssal hálálta meg a 
dalkarok vezetőinek kiváló munkáját.

Ideiktatjuk azoknak a munkásdaikaroknak a 
névsorát, amelyek a vasárnapi dalosversenyen 
résztvettek; Budapesti Általános, Budapesti 
Autőkánoisszériakószitők, Budapesti Haladás, 
Budapesti Kültelki Kemény, Alkoholellenes 
Munkások, Budapesti Vas- és Fémmunkások, 
Budapesti Bőripari Munkások, Budapesti 
Szobrászok, Budafoki _ Munkások, Egyesült 
Kültelki Jövő, Csepeli Általános, Kispesti Szer­
vezett Munkások, Kőbányai Vas- és Fémmun­
kások, Pesterzsébeti Szabadság, Krisztinavárosi 
Munkások, Magyar Ruggyantagyári, Grafikai

I Idő

- Munkások Senefelder, az Újpesti Munkások, 
Budapesti Húsipari Munkások, Budapesti Mé- 
mosz, Jutagyári Testvériség, Lágymányosi 
Szabadság, Pestszentlőrinci Szervezett Munká­
sok, Rákospalotai Szabadság, Soroksárpéteri 
Általános, az Üvegipari Munkások, a Buda­
pesti Könyvnyomdászok és a Budapesti Könyv­
kötőmunkások Dalkörei szolgáltatták a vasár- 

j napi ünnepség hatalmas együttesét. Az egyes 
dalokat dr. Ujj József országos karnagy, No- 
vák Károly karnagy és Krén Géza karnagy 
vezényelték. A zenekar, részben a dalkarokkal 
együtt, részben önállóan, Kralovetz Nándor 
karnagy vezényletével szerepelt, ugyancsak 
minden tetszést és elismerést megérdemelve.

Dalt dal követett, a hallgatóság feszült 
figyelmétől és tetszésétől kísérten. Az egyes 
daiszámok közé a kuruclesi ünnepély mű­
sorába fölvett Szabadszinpad' egyes műsor- 
számait is beiktatták. Szentiványi Kálmán 
konferált, ¡humora magával ragadta a hallga­
tóságot, amelyhez derűsen közvetítette a többi 
szereplőket: Fenyő Rózsit, Pajor Oszkárt és az 
Antialkoholisták Szavalókórusát, az ő mély 
hatást ¡keltett szavalataikat.

Az ünnepség után.
Hat órára járt az idő, amikorra az ünnepség 

programja kimerült. Nem lenne teljes a hír­
adásunk, ha meg nem említenék alkoholellenes 
elvtársaink propagandamunkáját. Ügyes ke­
zek buzgón terjesztették a,, tömegben az < 
Alkoholellenes Mr nk ás szöv eteég _ rop iratát és 
kétféle nagyon beszédes, művészi levelüző- 

- lapját. Az eszperantista elytáfsak _ is röp­
cédulákon hívták föl a munkásság figyelmét 
az eszperantó nyelv előnyeire, yégül, de

nem utolsósorban emlékezünk meg a kuruclesi 
| Népszaváról, erről a humoros alkalmi röp- 
! iratról, amelyet szertekapkodtak a megjelen- 
i tek, mindenfelé nagy derültséggel olvasva a 

kis röpiratot.
Alkonyodéit már, amikor az utolsó akkordok 

elcsendülése után megindult a tömeg szét­
osztása, azonmód ¡kígyózva az utakon, mint 
ahogy ideérkeztek. Öntudatos lelkesedéssel 
váltak el egymástól az emberek, a jól teljesí­
tett kötelesség örömével. Tovább az uj mun­
kára! — ebben a gondolatban ért véget a 
tattersalli munkásünnepély.

A népünnepélyről a Fényképészek Termelő 
Szövetkezete fölvételeket készitett. A képek a 
szövetkezetben kaphatók.


